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GBF-STYRELSENS ÅRSBERÄTTELSE 2010     
         
 1 Styrelsen har bestått av:      
 Ordförande: Lennart Mattsson 
 Sekreterare/mötessekreterare: Ingvar Andersson, Tom Sjöö (Tom Sjöö avgick på egen begäran ur    
            styrelsen i mitten av verksamhetsåret). 
 Kassör: Ingvar Martinsson 
 Ledamöter: Gunilla Adamsson, Bo-Göran Andersson, Arne Gustavsson. 
 Suppleanter: Gunhild Lindhe och Stina Lindholm. 

Sex protokollförda sammanträden har hållits under året. 2/3 (konstituerande/styrelsemöte), 23/3,  
3/6, 9/8, 11/10 och 14/12. 

 
2 Revisorer har varit Jerker Thorvaldsson och Torsten Persson, som suppleant Ebbe Bjärlestam.  

   
3 Valberedning har varit Thomas Johnsson (sammankallande), Ole Tryggeson och Carl-Axel  

Andersson. 
 
 4 Antalet medlemmar var vid årsskiftet 897.  Under året invaldes 38 nya medlemmar. 
 
 5 Medlemsavgiften var under året 100 kr för medlemmar över 17 år. För ungdom (under 18 år) 
            och familjemedlemmar var avgiften 20 kr. Ungdomsmedlemmar har deltagit i föreningens
 exkursioner till subventionerat pris. 
 
 6 Anslutningar: GBF har varit ansluten till Naturskyddsföreningen. 
 
7 Publikationer:  

• Natur i Göinge kom ut med ett nummer omfattande 28 sidor. 
Redaktör och ansvarig utgivare; Arne Gustavsson. 

• Göinge-Biologen kom ut med fyra nummer omfattande tillsammans 36 sidor. 
Redaktionsgruppen har bestått av Arne Gustavsson, Thomas Johnsson och  
Lennart Mattsson med Lennart Mattsson som ansvarig utgivare. 

 
 8 Tidskriftsutbyte har skett med ett antal andra natur- och miljöföreningar. 
 
 9 Klubblokalen Spindeln 
 Ansvarig för spindellokalen har varit Thord  Persson. 
 Övriga som har ingått i Spindelgruppen är Lars Gertsson, Johnny Nilsson, Åke Lönn och 
 Björn Severson. 
 
10 Floragruppen 
 Ansvarig för floragruppen har varit Lars Åkerman. 
 
11 Fågelgruppen 
 Ansvarig för fågelgruppen har varit Håkan Winqvist. 
 
12 Digitalfotogruppen 

Ansvarig har varit Thomas Johnsson. 
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13 Sammankomster  

INNEMÖTEN 
Åtta innemöten med tillsammans 283 åhörare under året. 
Det innebar ett medeltal av 35 deltagare per möte. 
Programmen var följande:        Antal 
22/2    Årsmöte. Dessutom visade Nils-Arne Andersson bilder från Antarktis: 
    Isberg och pingviner. Läredaskolans aula.     (35) 
19-20/3  Skånsk Naturfotofestival i Hässleholm Kulturhus. GBF i sam- 
    verkan med flera arrangörer.       (--) 
23/3   Anders Ekstrand visade bilder från en resa, Marocko – från Atlasbergen                  
              till Atlanten. Läredaskolans aula.      (38) 
15/9   Besök i Trädhuset på Hovdala. Jens Olsson föreståndare på Hovdala               
              slott berättar om slottet och om Hovdala.     (25) 
11/10   Sommarens skörd i Läredaskolans uppehållsrum. Bl a visade Pål Axel    
   Olsson bilder på fåglar, fjärilar och fjällblommor.    (35) 
26/10   Thomas Johnsson. Flyttfåglar i ord och bild. Läredaskolans aula.  (50) 
11/11   Hotade arter i rinnande vatten. Anders Hallengren och Marie  
   Eriksson från länsstyrelsen informerade i vår föreningslokal Spindeln. (27) 
23/11   Ingemar Lind. Filmvisning om Fjällräven. Läredaskolans aula. 
   Samverkan med Studiefrämjandet.      (38) 
29/11   Arne Gustavsson visar bilder från Safari i Tanzania. Läredaskolans aula. (35) 

 
 

14 Exkursioner, studiebesök m m:  
22 program anordnades. 
Programmen var följande:        Antal 
7/2 Fågelexkursion till Hanöbukten      (14) 
6/4 Möte med våren i Magle våtmark.      (15) 
15/4 Studiebesök på Hässleholms avloppsreningsverk. Per-Åke Nilsson tog   
 emot oss och informerade om reningsverket.     (25) 
20/4 Fagning i Vannaröds Ängskrona tillsammans med 43 elever och lärare    
 i årskurs 4 från Lejonskolan i Sösdala. Arne Gustavsson.   (51) 
3/5 Floravandring i Kalhult. Lars Åkerman     (12) 
5/5 Vårblommor vid Dalleröd.       (8) 
9/5 Fågelskådningens dag vid Hovdala slott med två guidade vandringar.  
 Ringmärkning av Håkan Winqvist. Visning av fågelholkar av Ebbe  
 Bjärlestam.         (21) 
13/5 Långexkursion till Hallands Väderö      (33) 
17/5 Vi besöker fågelplattformen - Slingra dig.     (19) 
5/6 Naturnatt vid Hovdala. GBF bjöd på fika.     (48) 
9/6 Guidad visning av rikkärret på Åraslövs mosse. Arne Gustavsson.  (41) 
20/6 De Vilda Blommornas Dag på Åhusfältet. Carl-Axel Andersson.  (24) 
22/6 Floravandring i Ulvshult. Lars Åkerman.     (9) 
27/6 Slåtter på slåtterängen vid Åraslövs mosse.     (8) 
3/7 Guidad visning av sandmarker i Vinslöv.     (10) 
26/7 Slåtter på Vannaröds Ängskrona.      (7) 
17/8 Vandring längs Alslingan – alsumpskogen Mölleröd.   (20) 
5/9 Svampens dag i Hembygdsparken. I samverkan med Studiefrämjandet. (89) 
8/9 Umgängeskväll i naturområdet Vannaröds Ängskrona.   (7) 
18/9 Vadarexkursion till Sandön/Rönnen. Anders Larsson.   (11) 
26/9 Skördefest på Hovdala slott. I samverkan med Studiefrämjandet.  (>400) 
3/10 Vi besökte Fulltofta naturcentrum där Anders Paulsson tog emot 
 oss på en guidad vandring.                          (23) 
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15 Andfågelräkning            
 Fyra stycken under ledning av Thomas Johnsson.   Antal 
 17/1 Den 186:e       (11) 
 14/3 Den 187:e       (10) 
 9/5 Den 188:e       (11) 
 12/9 Den 189:e       (9) 
 
16 Övriga aktiviteter:  

# Utvecklat och haft verksamhet i föreningslokalen “Spindeln” med: 
   - ”Öppna” möteskvällar på onsdagar. 
   - Programkvällar. 
   - Floragruppen-träffar. 
   - Fågelgruppen-träffar. 

               - Digitalfotogruppen-träffar. 
 # Haft en hemsida ”www.gbfnatur.se”. 
 # Inventerat kajbeståndet i Hässleholm. 
 # Lämnat uppgift på kajbeståndet i Hässleholm till berörda parter. 
 # Inventerat fladdermöss i Bergens- och Champinjongrottorna i Ignaberga den 14/2. 

# Fågelholkstillverkning vecka 8 hos Ebbe Bjärlestam. Från måndag till fredag 
   tillverkades holkar av barn och ungdomar, som med hjälp av föräldrar eller far-   
   och morföräldrar hjälpte till med handräckning. 

 # Samverkat i arrangerandet av Skånsk Naturfotofestival 2010. 
 # Naturnatten på Hovdala den 5/6 i samverkan med Naturskyddsföreningen. 
 # I samverkan med Svenska Botaniska Föreningen anordnat ”De vilda blommornas dag” den 20/6  
               på Åhusfältet. 
 # I samverkan med Studiefrämjandet anordnat Svampens dag i Hembygdsparken den 5/9. 
 # I samverkan med Studiefrämjandet anordnat svamputställning på Skördefesten vid Hovdala slott 
    den 26/9. 
 # I samverkan med Studiefrämjandet anordnat ett filmprogram med Ingemar Lind den 23/11. 
 # Bidragit med naturinformation i Magle våtmark. 
 # Varit delaktig i ett fiskereduktionsprojekt i Magle våtmark. Bl a utfört ryssjefiske i A1-dammen. 
 # Utfört naturvårdsarbete i naturreservatet Vannaröds Ängskrona.  
    Den 20/4 deltog 43 elever med lärare och assistent från årskurs 4 i Lejonskolan i Sösdala utfört    
               fagning och biologiundervisning. 
 # Utfört naturvårdsarbete i Linnéängarna. 
 # Utfört naturvårdsarbete i naturreservatet Åraslövs mosse. 
 # Utfört naturvårdsarbete i f d lokalen för tysk ginst i Finja. 
 # Medverkat till uppsättning och rensning av holkar. 
 # Haft samverkan och möte med kommunornitologen. 
 # Haft samverkan med KFV (Katastrofhjälp Fåglar och Vilt). 
 # Utfört tillsyn av fågellivet kring Perstorps fiskedammar. 
 # Medverkat i lunchpromenader i Hässleholm. 
 # Utfört slyrensning på Fågelön utanför Finja båtplats. 
 # Utfordring med fågelmat vid 2 st fågelmatstationer. En vid Galgbacken och en vid Hovdala. 
 # Arbetat för att få fram en ”stäppfilial” i Ignaberga. 
 # Haft samverkan med Hässleholms Vatten AB kring slåttern i Magle våtmark. 
 # Anordnat en tävling ”Tomtkryss 2010”. 
 # Mottagit en gåva från Börje Åström; ett herbarieark med tysklönn som har framställts av Hjalmar   
               Gullberg vid studier i Lund. Tre stycken dikter om fåglar bifogades. Gåvan har förmedlats av  
    Torsten Karlson.  
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17 Föreningen har agerat i följande miljöfrågor: 
 # Samrådsyttrande 2010-01-26 till Johanssons Berg AB angående ”Planering av återupptagande av  
     bergtäkt på fastigheten Gumlösa 21:13”.  
 # Samrådsyttrande 2010-02-14 till Osby kommun angående ”Förslag till översiktsplan för Osby  
    kommun”.  
 # Samrådsyttrande 2010-02-15 till Svenska Kraftnät angående ”Ny likströmsledning Bankeryd –  
    Hurva med spänning upp till 400 kV. Delen Hässleholm – Ignaberga – Häglinge. 
 # Öppet brev 2010-04-27 till de politiska partierna i Hässleholm kommun angående utbyggnad av 
    vindkraften. 
 # Varit 2010-06-16 med på samråd enligt miljöbalken 6:5 för projektet ”Vattenmiljö Vittsjö” i 
    Hässleholms kommun. 
 # Yttrande 2010-09-27 till Naturskyddsföreningen angående ”Akut ärende till miljödomstolen i  
    Växjö gällande utvidgad naturgrus- och bergtäkt invid Hörlingeån och Almaån. 
 # Yttrande 2010-10-11 till Länsstyrelsen i Skåne län angående förslag till bildande av naturreservat   
               Gulastorp, Hässleholms kommun. 
 # Yttrande 2010-10-18 till Triventus Consulting AB, angående planerad vindkraftsetablering vid  
                Algustorp i Hässleholms  kommun. 
 # Samrådsyttrande 2010-10-24 till Byggnadsnämnden i Hässleholms kommun gällande ”Program  
     för detaljplan för Finjasjö Park”. 
 # Yttrande 2010-11-03 angående ”Tykarpsgrottans betydelse som en del av Hässleholms kommuns  
    attraktionsvärde. 
 # Yttrande 2010-12-05 angående  utökat samråd enligt miljöbalken 6:5 för projektet ”Vattenmiljö 
    Vittsjö” i Hässleholms kommun. 
 # Svar på brev 2010-12-14 till Jika & Erik Svensson angående GBF:s öppna brev till Hässleholms 
    politiker 2010-04-27. 
 # Haft möte med kommunekolog Lars-Erik Williams 2010-11-18 angående naturvärden i   
    Hovdalaområdet, Finjasjön och andra naturområden i Hässleholms kommun. 
 # Haft kontakt med Hässleholms Vatten AB angående Magle våtmark. Fiske i dammarna. 
 
 
18 Övrigt 
 Föreningen registrerar GBF:s medlemmar i ett medlemsregisterprogram från Hogia AB. 

Medlemmens namn, adress och medlemsnummer är infört i registret. 
 
 


